Тема: «Старая сказка на новый лад».
Возрастная группа: старшая группа
Форма совместной деятельности: интегрированная ООД
Форма проведения: квест-игра
Цель: сформировать у детей представление о деньгах, как о мере стоимости товара и вызвать у них стремление потратить их на доброе дело
Задачи:
Образовательные: 
· учить находить соответствие между количеством и цифрой; 
· определять лишний предмет; 
· закреплять умение образовывать имена прилагательные от имен существительных.
Развивающие: 
· развивать диалогическую речь, пополнить словарный запас;
· развивать внимание, память, логическое мышление;
· развивать познавательный интерес к основам финансовой грамотности.
Воспитательные: 
· воспитывать чувство сопереживания, желание прийти на помощь.
Предварительная работа: чтение сказки «Петушок и бобовое зернышко», рассматривание иллюстраций, виртуальная экскурсия на производство молочных продуктов «Сернурский сырзавод», беседа «Молоко и молочные продукты»                                                                 
Используемые технологии:
· игровые;
· здоровьесберегающие;
· [bookmark: _GoBack]информационно-коммуникативные.
 Методы и приёмы:
· словесный;
· наглядный;
· игровой;
· демонстрационный;
· практический.
Ход занятия
Организационный этап
Воспитатель: Здравствуйте, ребята. 
Встанем мы в кружочек дружно -
Поздороваться нам нужно.
Говорю я вам: «Привет» -
Улыбнитесь все в ответ.
Здравствуй, правая рука,
Здравствуй левая рука!
Здравствуй друг, здравствуй друг,
Здравствуй весь наш дружный круг!
Воспитатель: Я рада видеть вас такими нарядными и веселыми. Ребята, посмотрите, кто к нам пришел в гости? 
Дети:
Воспитатель: Из какой она сказки?
Дети:
Воспитатель: Что случилось с Курочкой? Почему она такая грустная?
Курочка: Петушок подавился бобовым зернышком. Помогите, пожалуйста, спасти Петушка. 
Воспитатель: Ребята поможем Курочке?
Дети: Да
Воспитатель: Как мы можем это сделать? Что надо сделать для того, чтобы вылечить петуха?
Дети: Достать масло.
Воспитатель: Подумайте, где мы можем взять масло?
Дети: Купить в магазине.
Воспитатель: Чтобы что-то купить надо заработать деньги. У вас сегодня будет возможность заработать их. Для этого надо пройти испытания. За каждое правильно выполненное задание вам на банковскую карту будут начисляться деньги. За заработанные деньги вы сможете купить масло и передать курочке. Вы готовы?
Дети: 
Воспитатель: Вот и первое задание. Подойдите к столам, присаживайтесь, где вам удобно.
Основная часть
Дидактическая игра «Посчитай полезные продукты и найди цифру»
Вам нужно найти полезные продукты и обвести их в кружок. А теперь проверим. Назовите только полезные продукты.
Следующее задание: сосчитайте продукты на картинках и соедините с соответствующей цифрой. Например, сколько на картинке яблок? Яблоки соединяем с цифрой 7. Точно так же с остальными продуктами. (Дети выполняют). Ребята, посмотрите на экран и проверьте себя, правильно ли вы сделали.
Воспитатель: Правильно выполнили задание, поэтому получаем монеты. Теперь проходите к экрану и присаживайтесь на стульчики.
Воспитатель: Еще одним из полезных продуктов для детского организма является молоко. 
Воспитатель: Ребята, какие животные дают молоко?
Дети: Коровы, козы, овцы, лошади, верблюды, олени.
Воспитатель: Дети, давайте поиграем в игру «Какое молоко?» На слайде появляется животное, а вы будете называть какое у него молоко. Например: у коровы молоко коровье.
Дидактическая игра «Какое молоко?»
Воспитатель: Какое молоко у козы?
Дети: У козы молоко козье. (Повторить с детьми)
Воспитатель: Какое молоко у овечки?
Дети: У овечки молоко овечье. (Повторяют дети) 
Воспитатель: Какое молоко у лошади?
Дети: У лошади молоко кобылье. (Повторяют дети) 
Воспитатель: Какое молоко у верблюда?
Дети: У верблюда молоко верблюжье. (Повторяют дети) 
Воспитатель: Какое молоко у оленя?
Дети: У оленя молоко оленье. (Повторяют дети)
Воспитатель: Молодцы! С этим заданием справились, получаем монеты. 
Воспитатель: Из молока получают разные молочные продукты, в том числе и масло. Ребята, посмотрите на экран и назовите только молочные продукты.
Интерактивная игра «Верно - неверно» (продукты)
Воспитатель: Молодцы, и с этим заданием справились. Снова монеты получаем.
Гимнастика для глаз
Воспитатель: Глаза ваши устали, поэтому немного отдохнем.
Глазкам нужно отдохнуть,
Нужно глубоко вдохнуть, 
Глаза по кругу побегут. 
Много-много раз моргнут,
Глазкам стало хорошо,
Увидят ваши глазки все.
Воспитатель: Ребята, как вы думаете, мы много денег заработали?
Дети: Да.
Воспитатель: Они у нас накопились на банковских картах. Что такое банковские карты?
Дети:
Воспитатель: Правильно, банковская карта - выпущенная банком карта, привязанная к счету (или нескольким счетам). Используется для оплаты товаров и услуг, в том числе через интернет, а также для внесения и снятия наличных. Вот ваши карты. Я сейчас вам их раздам. (Раздаю). К картам относиться надо бережно, терять их нельзя. Где их обычно хранят?
Дети:
Воспитатель: Кошельки у нас есть, я предлагаю их украсить.
Воспитатель: Хотите? Проходите к столам. 
Продуктивная деятельность
Воспитатель: Какие красивые кошельки у вас получились. Теперь вы можете положить ваши карты в кошельки. Чтобы снять деньги с карты нужен банкомат. Вы знаете, что такое банкомат?
Дети: Да.
Воспитатель: Банкомат- устройство робот, позволяющее снять или положить деньги на банковскую пластиковую карту. Пройдите к банкомату. Вы знаете, какие действия нужно совершать, чтобы снять деньги? 
Дети:
Воспитатель: Вставить карту в прорезь, набрать пароль, называется пин-код, набрать на экране сумму, забрать деньги и карту. Если все понятно, встаньте в очередь, будем снимать деньги. Я вам буду помогать. Кто снял деньги присаживайтесь на стулья. (Садятся на стул)
Воспитатель: У вас есть наличные деньги. Как вы их потратите? 
Дети:
Воспитатель: Я предлагаю вам сходить в магазин. В какой магазин мы с вами пойдем?
Дети: В продуктовый, молочный
Воспитатель: Да. Но хочу дать вам совет – не спешите с покупками. Потратив деньги, вы их уже не вернёте.  Сначала решите, что хотите купить. Вы помните, мы обещали курочке помочь вылечить Петушка? Что для этого надо приобрести?
Дети:
Воспитатель: Ребята, пойдем все в магазин. Посмотрите, сколько на витрине молочных продуктов- масло, сметана, творог, сыр. Как узнать, сколько они стоят?
Дети: По цене на ценнике.
Воспитатель: Правильно! Посмотрим, сколько стоит масло.
Дети: 80 рублей.
Воспитатель: Сколько у каждого из вас денег? 
Дети: 10 р.
Воспитатель: Хватит вам денег на масло? 
Дети: 
Что нужно сделать, чтобы денег хватило на масло? 
Дети:
Воспитатель: Конечно, если все купюры сложить вместе, денег хватит на покупку масла. Все согласны?
Дети:
Воспитатель: Вот мы масло купили, передадим его курочке.
Курочка: Спасибо вам, ребята. 
Окончание занятия
Рефлексия
Воспитатель: Ребята, вам понравилось на занятии?
Дети:
Воспитатель: Что вам больше всего понравилось?
Дети: 
Воспитатель: Какие задания вы выполняли, чтобы помочь курочке и петушку?
Дети:
Воспитатель: По одиночке вы смогли бы помочь Курочке?
Дети:
Воспитатель: Только вы все вместе, сообща смогли купить масло. Вы дружные, отзывчивые ребята. Вы мне очень понравились, поэтому я вас хочу отблагодарить и угостить. Молодцы, ребята! 





